

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Швейцарцы на Олимпийских играх | The Swiss at Summer Olympics

Auteur: Анель Обэр, [Женева](#), 16.08.2012.



Триатлонистка Никола Шпириг за доли секунды до победы (© The Swiss House)  
Накануне Игр британская газета Telegraph представила Швейцарию своим читателям как «нейтральную, немного скучную страну с хорошими банками». Зато по ходу соревнований швейцарские спортсмены удивили зрителей и болельщиков.

The Telegraph described Switzerland as a "neutral and boring country with good banks". In the course of the Olympic Games the Swiss surprised their fans.  
The Swiss at Summer Olympics

### Традиционная критика

После Олимпийских игр журналисты всех стран занимаются одним и тем же

несложным видом спорта: подсчетом медалей и художественным плачем по упущеному золоту. Швейцарские журналисты считают, что тренеры недостаточно вдохновляют спортсменов на рекорды, а правительство слишком скучно финансирует спортивные ассоциации. По данным газеты Le Temps, организация Swiss Olympics получает от швейцарского правительства в пять раз меньше субсидий, чем соответствующая британская организация UK Sports (31,7 млн. франков против 160 млн. франков).

И все же две золотые и две серебряные медали – это хороший и относительно предсказуемый результат для страны, чьи спортсмены традиционно показывают высокие результаты в триатлоне, велогонках, теннисе и конном спорте. Правда, до Игр никто не мог себе представить, как именно распределятся эти медали.

## **Новые чемпионы**



Никола Шпириг на пресс-конференции в Швейцарском Доме (The Swiss House) Тридцатые Олимпийские игры подарили Швейцарии чемпионов в двух видах спорта – в триатлоне и в конкурсе (конных скачках с препятствиями). Никола Шпириг и Стив Герда моментально стали любимцами СМИ и болельщиков: привлекает не только их молодость и победы, но и скромность, преданность выбранному спорту и столь важная для швейцарцев привязанность к семье и к родным местам.

Междуд Шпиринг и Гердой много общего: они родом из небольших поселков (и Винкель в кантоне Цюрих, и Басскур в кантоне Юра насчитывают чуть больше трех тысяч обитателей). Обоим по 30 лет, любовь к спорту привили им в семье, и оба довольно рано, в 7-10 лет, начали серьезно тренироваться. Родители триатлонистки Николы Шпириг были преподавателями физкультуры: «По воскресеньям они открывали спортзал и позволяли нам заниматься на кольцах и брусьях до упаду!» В семье Стива Герды разведением лошадей и конным спортом занимались несколько поколений, а его отец выступал на летних Олимпийских играх в Лос-Анжелесе в 1984 году.

## **Фотофинишная победа**

Никола Шпириг завершила заплыв в полтора километра 18-й, но обогнала соперниц

во время велогонки и продолжала лидировать и в забеге. За 50 метров до финишной прямой казалось, что никто не сможет её опередить, но на самых последних метрах шведка Лиза Норден неожиданно вырвалась вперед. Обе спортсменки завершили гонку за 1 час, 59 минут, 48 секунд. Судьям понадобилось несколько минут, чтобы присудить победу Шпириг, учтя разницу в девять сотых секунды и несколько миллиметров на фотофинишном снимке. Представители Швеции пытались оспорить это решение и добиться присуждения двух золотых медалей, но правила триатлона этого не позволяют.

Триатлонистка окончила юридический факультет Университета Цюриха, но живет и тренируется в Лейзане. Она рассказала, что во время тренировок работала над психологическим настроем так же серьезно, как и над физической подготовкой: «Мне нужна была не какая-нибудь медаль, а только золотая».



Стив Герда и Нино де Буссоне ([steveguerdat.com](http://steveguerdat.com))

Швейцарцам приятно вспомнить, что на летних Олимпийских играх в Сиднее в 2000 году, когда триатлон впервые был включен в программу соревнований, золотую медаль в этом виде спорта также завоевала их соотечественница, Брижит Макханон из кантона Цуг.

### **Ни одной ошибки!**

К началу Олимпийских игр Стив Герда одержал столько побед в различных турнирах и соревнованиях, что мог надеяться на олимпийское золото. Спортсмен признается, что особенно его обнадежило второе место на Кубке мира в этом году. Верный своему сдержанному характеру, он позволил себе заметить в одном из интервью: «Состязаются всего 15 наездников, так что у меня есть шансы».

Конкур распространился в Англии в 18 веке: правительство обязало землевладельцев ограждать свои поля заборами, а охотникам на лис пришлось учиться перепрыгивать эти ограждения. Конкур требует от наездников не только

скорости, но и безупречно точной техники исполнения прыжков (любое нарушение правил приводит к штрафным очкам), а значит, и безусловного послушания лошади наезднику.

Зрители финальных соревнований в Гринвичском парке могли полюбоваться блестящим выступлением Стива. Спокойный и собранный, он завершил перепрыжки без единой ошибки. Его соперникам из Голландии и Ирландии, получившим по штрафному очку, пришлось довольствоваться серебряной и бронзовой медалями.

Как музыканты после концерта аплодируют дирижеру, Герда, совершая круг почета, призывал публику хлопать его коню, Нино де Буссоне.

## Неожиданные поражения

Самой большой неожиданностью для швейцарских болельщиков стало падение шоссейного велогонщика Фабиана Канчеллары, победителя Олимпийских игр в Пекине и четырехкратного чемпиона мира в индивидуальных гонках на время. Во время шоссейной велогонки 28-го июля бесспорный фаворит решает оглянуться на противников за 15 километров до финиша, врезается в ограждение, падает, получает повторные травмы запястья и ключицы и выбывает из соревнования (уступая золотую медаль другому фавориту, великолепному велогонщику Александру Винокурову из Казахстана). Несмотря на боль, Канчеллара решает все-таки принять участие в индивидуальных гонках на время и прибывает седьмым.

Финал велогонки на пересеченной местности был не менее драматичным: Нино Шуртер, получивший в Пекине бронзу по маунтинбайку и готовый на этот раз сражаться за золото, за 200 метров до финиша допустил решающую ошибку -: на одном из последних поворотов он позволил противнику протиснуться вперед. Шуртер признался журналистам, что серебряная медаль его не утешает.



Роджер Федерер с поклонниками (The Swiss House)

Вторая серебряная медаль Швейцарии также означала поражение, а не победу. Роджер Federer встретился со своим давним противником Энди Марреем на тех же кортах, где всего за месяц до этого он завоевал свой седьмой по счету Уимблдонский кубок и вернул себе титул первой ракетки мира. Британец Энди Маррей признался, что во время Олимпийских игр он чувствовал себя гораздо увереннее: пример британских чемпионов в других видах спорта придал ему сил.

Впрочем, Роджер Federer не показал своего разочарования, объяснив журналистам из журнала L'Illustré: «Можно расстраиваться пять минут или пять лет. Я решил не тратить на это слишком много времени». За ним по-прежнему остается титул первой ракетки мира, многочисленные победы во всевозможных турнирах, миллионные рекламные контракты, а главное – преданность поклонников со всех концов земного шара. По данным «Института Репутации», Роджер Federer занимает второе (после Нельсона Мандэлы) место в списке самых уважаемых людей мира.

**НГ:** автор этого материала Анель Обэр побывала на Церемонии открытия Игр, ее фотовпечатления смотрите в альбоме ["Олимпиада в Лондоне - взгляд из Швейцарии"](#).  
[олимпийские игры в лондоне](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/node/14006>